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CUGETUL ZILEI
„Ce este născut din carne, este carne, 
şi ce este născut din Duh, este duh“.

(Isus către Nicodim — Evanghelia după loan, 3.6)

Ce le trebuie intelectualilor?
Primul răspuns la o aseme­

nea întrebare ar fi că, după 
anii îndelungaţi ai dictaturii 
în care această categorie de 
oameni au fost lipsiţi — prin 
izolarea culturală, economică, 
umană — de ceea ce consti­
tuie pentru ei prima şi cea 
mai .necesară hrană: cultura, 
le-ar fi trebuit un climat de 
adevărată înţelegere şi preţu­
ire pentru munca lor atît de 
necesară prestigiului real al 
ţării. Al unei ţări româneşti, 
la un moment dat, înainte de 
ce| de il doilea război mon­
dial. piezentă pe planul cul­
tul internaţionale, şi apre­
ciata cum se cuvine pentru 
mai !e sale personalităţi şi 
definitivele ei realizări în a- 
cest domeniu. (Dar o ţa 'ă ca­
re. în ultimii aproape cinci­
zeci de ani, s-a făcut amin­
tită doar, cu compătimire sau 
cu ironii, atunci cînd îşi a- 
firma ideologia anti-umnnistă 
şi, mai aproape de noi, hila­
rele „contribuţii“ în cele mai

diferite domenii ale culturii, 
ştiinţei, politicii prin „opere­
le“ şi „iniţiativele“ lunaticilor 
săi „conducători“.)

Cum li se acordă această în­
ţelegere şi preţuire acum la 
ei în patrie, s-a văzut din 
sumbrele zile şi nopţi ale mi- 
neriadei din vara trecută din 
Bucureşti. Şi se vede în con­
tinuare prin campaniile de 
denigrare sistematică duse îm­
potriva reprezentanţilor gîn- 
dirii şi intelectului, atunci 
cînd asemenea reprezentanţi 
se întiinplă să susţină puncte 
de vedere şi opinii critice la 
adresa actualei puteri consti­
tuite — şi, e drept, alese. Cum 
se face că uriaşa majoritate a 
acestor intelectuali îşi afirmă 
asemenea vederi de opoziţie 
faţă de putere nu se întrea­
bă nimeni. (în schimb se fa-

(continuare în pag. a II-a) 
Ghcorghe TELEA 

Uniunea Democrat-Creştină

Exilul şi „democraţia" r ~ , \

Mir ce a
Omul de cultură este o fiinţă stranie pentru majoritatea pă­

mântenilor noştri. Greu de suportat. Şi care aduce „adieri“ de 
altă — lume printre metehnele contemporanilor pierduţi în a- 
gresivitatea primară a autoconservării.

Nu mică a fost surpriza eelor ajunşi la putere, prin cantitate 
(kilograme de alegători), să constate că aceşti exilaţi, care sínt 
intelectualii, pot să vînzolească in asemenea hal „sistemul*. Şi 
totuşi in vremuri tulburi dnd se constituiau Comitete pentru 
Salvat Naţiunea, spiritul a fost pus la loc de cinste: Blandiana, 
Cornea, Caramitru, Dinescu... De fapt, faţadă bună pentru 
capital politic şi voturi. Cei şcoliţi pe la Moscova învăţaseră 
foarte bine să se teamă de această specie ciudată, greu de 
năimit cu salam şi care problematizează totul. Funciar aliaţi 
în contradicţie cu existenţa toată, cum ar fi putut aceştia să 
înghită pe nerăsuflate originalitatea democraţiei lui Iliescu? 
Dizidenţi eterni, era mai bine să scape de ei. Masa ce ţipă 
din toţi rărunchii e mai sigură decit, vezi doamne, cei ce vor 
deveni peste noapte, pseudolegionari vînduţi străinătăţii. 
Chestie de orientare geografică, deoarece de ar fi fost vorba 
de străinătatea de la e9t de Prut, nu era nici o problemă.

Cert este că structurile iniţiale ale puterii (in primul rlnd 
Comitetul Frontului Salvării Naţionale) au avut grijă să se 
golească de spirit. Rezultatul a fost că au sfîrşit la bîta mi­
nerului!

Nu lipsea mult să li se dea foc in pieţe publice. Toată ura 
poporului s-a revărsat asupra lor. Şi se revarsă în continua­
r e . . .  Poporul îi arăta cu degetul pentru că îndrăzneau să 
fie altfel, şi pentru că puneau umărul la urnirea spiritului 
şi sufletului românesc. (Altfel înţeles, decît atunci cînd li se 
agăţa in spate acuza de „agitatori de spirite“).

Postura intelectualului şi a culturii româneşti, este cit se 
poate de semnificativă pentru momentul ce-1 traversăm. A- 
ceastă categorie socială, alături de studenţime, prin toată 
zbaterea sa a avut un caracter progresist de pe urma căruia 
pe viitor România va beneficia. Tributul plătit, sacrificiul ce 
trebuia asumat a fost acela al unui vid de creaţie. . .  Atîta 
timp ţinut la distanţă de fascinaţia politicului, omul de cul­
tură român nu a rezistat ispitei şi a lăsat deoparte (pentru 
cine ştie cit timp) şlefuirea uneltelor creaţiei. După cum în 
virtutea aceleiaşi tentaţii, s-au găsit destui intelectuali dedaţi 
compromisului, slăbiciunii sau slujului umilitor făcut condu­
cerii.

Sibiul, a fost poate prea puţin conexat chemării timpului. 
Isprăvile au fost mici, pe măsura faptelor şi a personalităţi­
lor culturale aciuate şi uitate de lume aci. De unde conclu­
zia că o mare zbatere culturală, nu are cum să lase în afa­
ră politicul. Iar acolo unde ultima valoare e eludată, e pro­
babil că şi cultura este măruntă şi amărîtă Astfel că deocam­
dată ne mulţumim cu cîteva festivaluri, un salon de artă fo­
tografică şi o droaie de clădiri — centrală termică — cantină, 
ruşine a arhitecturii, ce adăpostesc de jure, instituţii care de 
regulă dau marca unui oraş.

Lucian FILIP

Ivănescu —

la 60 de ani
Cînd trece POETUL prin 

burgul neliniştit şi murdar, 
îa sufletul meu se aduni, 
la biîndă petrecere, secoli 
de lumină, fi mulţumesc, 
tăcut, că există şi lui Dum­
nezeu că mi l-a scos în ca­
le.

Un singur vers din car­
tea lui valorează infinit 
mai mult decit împăroşate- 
le discursuri despre liber­
tate, democraţie şi reformă 
ale politicienilor Puterii.

Ascuns printre oameni, cu 
aura adine vîrîtă în hăul 
buzunarelor paltonului de­
colorat, îşi poartă intr-o 
mîndră resemnare povara 
prometeică ce i-a fost hă­
răzită de Domnul.

Printre cei aleşi e pri­
mul în generozitate şi cel 
din urmă la împărţirea bu­
catelor: îi e străin banche­
tul gloriei şi-l lasă pe sca­
ma făcătorilor de vorbe, a ] 
măscăricilor ce trec prin : 
cultură pe patine cu roti- : 
le; vizitat de geniu, se ţi- 
ne departe de băţoşenia ; 
orgolioasă încoronată de 
prostia omenească.

La cei şaizeci de ani de 
viaţă şi creaţie vă dorim 
iubite MIRCEA IVĂNESCU 
încă o dată atîţia, in să­
nătate şi bucurie spiritua­
lă.

Traian SUCIU

V  y
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SPECTACOL
TEATRUL DE PĂPUŞI SI­

BIU prezintă duminică, 24 
martie a.c. spectacolul cu pie­
sa „UN VIS FRUMOS ÎN­
TORS PE DOS" de Dan Frătir 
ciu.

Spectacolul va avea loc în 
sala Teatrului de Păpuşi la 
ora 41.

Sínt invitaţi toţi spectatorii 
mici şi mari.

Casa “Domnului__
Mica bisericuţă din Piaţa Gării a fost nă­

pădită de jur-împrejur de tot felul de du- 
ghene din placaj din care se vînd ca la uşa 
cortului tot felul de licori cu pretenţii de alco- 
oluri. Şi cum toate acestea parcă nu ar fi de 
ajuns, tabloul mai este completat de o su­
medenie de bişniţari şi vînzători de seminţe.

Oare cei care au aprobat amplasarea aces­
tor crîşme nenorocite şi cei ce permit bişni­

ţarilor să-şi facă de cap nu se gîndesc că 
se fac vinovaţi de profanarea unui lăcaş 
sfînt? Şi chiar dacă nu o fac în mod direct 
pedeapsa lui Dumnezeu este aceeaşi. Dar se 
pare că aceştia provin din acei oameni fără 
frica lui Dumnezeu chiar dacă după revoluţie 
au început cu toţii să-şi facă cruce.

Foto: Radu DUMITRU

ginii fetide evocate, se poate 
găsi, într-adevăr, orice. Se 
pot găsi, de exemplu, şi expli­
caţii pentru multe fapte care 
ne fac viaţa astăzi aşa cum 
este ea pentru noi. De pildă 
şi o explicaţie a faptului că 
avem un asemenea guvern a- 
les. Ne amintim că în zilele 
descinderii minerilor, televi­
ziunea transmitea „reportaje 
pe stradă“, în care se făceau 
adevărate medalioane în prim- 
plan cu gospodine indignate, 
făcînd cu suficienţa caracte­
ristică celor de o seamă cu 
ele, aprecieri la adresa unor 
intelectuali ciomăgiţi sau fu­
găriţi de „oamenii muncii“: 
„Să-şi vadă de scrisul lor, a- 
colo, şi pe noi să ne lase în 
pace!“. Dacă intelectualii me­
rită ca nişte „derbedei“ să-i 
bată cum se pricep ei, ce me­
rită aşa zisul popor?

într-o lume contradictorie ca a noastră se pare că este po­
sibil chiar orice.

Ca, de exemplu, o uliţă noroioasă, de pe malul unui pîrîiaş 
puturos şi năpădit de gunoaie, să poarte numele unui ilustru 
compozitor: MOZART. (Amara ironie a soartei face ca anul 
acesta să comemorăm bicentenarul Mozart.)

„S im fo n ia“ n o ro a ie lo r
Desigur, situaţia de faţă este tot o moştenire din vremea 

„epocii de aur“. Sínt convins că nu întîmplător „străzi“ lătu­
ralnice şi desfundate (cum este cea-pe care o vedeţi în foto­
grafia alăturată), poartă numele unor prestigioase personali­
tăţi culturale. Este notorie repulsia pe care o avea „analfa­
beta“ pentru cultură.

Urmare că, în cartierul Lazaret, două dintre cele mai pră­
pădite uliţe poartă numele lui Mozart' sau, ca în cazul unei 
fundături (!!!), al lui Albert Einstein. Iar străzile din împre­
jurimi, toate asfaltate şi îngrijite, poartă nume tipic prolet­
cultiste: Maşiniştilor, Oţelarilor, Topitorilor, Strungului, Ma­
caralei ş.a.m.d.

Nu mă îndoiesc că edilii oraşului au scăpat din vedere cele 
relatate de mine. Şi sper că nu va trece foarte multă vreme 
pînă cînd se vor lua măsurile care se cuvin.

Ovidiu TOMULEŢIU 
Foto: Radu DUMITRU

Ce le trebuie intelectualilor?

C u  b as to n u l p r in .. .  S ib iu

(urmare din pag I)

ce uriaşă publicitate cîte unui 
caz, în care un asemenea in­
telectual care nu-şi ascunde 
simpatiile faţă de putere, în- 
tîmpină dificultăţi în mersul 
ce i s-ar cuveni să fie trium­
fal spre noi culmi ale culturii 
şi civilizaţiei umaniste. Se 
face un caz spectaculos din 
faptul -că un scriitor de ta­
lie internaţională, şi căruia 
nimeni nu se gîndeşte să-i 
conteste valoarea, Marin So- 
rescu, a fost contestat, strict 
în calitatea sa de redactor şef 
al unei reviste de cultură, 
pentru motive pe care mem­
brii redacţiei respective le-au 
explicat şi care nu conţin nici 
un fel de aprecieri negative 
la adresa operei de scriitor a 
celui în cauză. Se ascultă, cu 
un fel de nerăbdare, explica­
ţiile celor care sínt în cunoş­
tinţă de cauză, şi care sub­
liniază că scriitorul Soreseu 
nu a fost sub nici o formă 
supus vreunor presiuni, umi­
lit sau contestat în ce face 
valoarea creaţiei sale. Şi pe 
urmă se continuă campania de 
compasiune faţă de lipsa de 
respect căruia i-ar fi fost o- 
biectul scriitorului respectiv. 
Şi — aproape că am fi ten­
taţi să credem că scriitorul de 
care e vorba el însuşi e mul­
ţumit de rezultate — i se mai 
şi oferă ca un fel de premiu 
de consolare, primirea în A- 
cademia" Română — unde, 
printr-o potrivire de fapte pe 
care un spirit mai pervers 
le-ar interpreta altfel decît o 
simplă coincidenţă, personali­
tăţile primite în ultima vreme 
sínt exclusiv dintre cele sim­
patizante ale guvernului şi 
„regimului" şi susţinătoare a 
liniştii de care avem atîta ne­
voie. Asta, probabil, ca să nu 
se simtă stingheri în actuala 
componenţă a marelui foi’ de 
cultură veche şi nouă.

Televiziunea, care (în ciu­
da afirmaţiilor preşedintelui

ei) se ocupă tot mai puţin de 
cultura adevărată, acceptînd 
s-ar zice calea minimei rezis­
tenţe, adică a vulgarizării şi 
încurajării veleitarismului şi 
facilului, a participat cu rîv- 
nă la „cazul“ Soreseu. în 
schimb nu a comentat sub 
nici o formă (de fapt, nici nu 
ştiu dacă c anunţat măcar 
faptul) agresiunea împotriva 
unui cel puţin comparabil re­
prezentant al culturii româ­
neşti cum este Marin Soreseu 
— Petru Creţia.

Că agresiunea împotriva lui 
Petru Creţia nu este un fapt 
mărunt sau o diversiune şi 
că ea ar trebui să preocupe în 
cel mai înalt grad pe cei răs­
punzători de climatul social 
şi cultural al ţării, a reieşit şi 
dintr-o foarte recentă împre­
jurare. Purtătorul de cuvînt 
al guvernului, pitorescu domn 
•Bogdan Baltazar (a cărui a- 
pariţie fizică şi morală s-ar 
cuveni comentată chiar în con­
textul de faţă) a făcut, pro­
babil fără să vrea, într-o dis­
cuţie cu un reporter (publica­
tă în ziarul România liberai 
din 12 martie) o referire la 
acest de data aceasta real caz. 
Intr-un limbaj, voios afirmat 
în tot cursul discuţiei, şi care 
îl caracterizează pe domnul 
purtător de cuvînt al oficia­
lităţii, dl. Baltazar a crezut că 
poate face o apropiere între 
ceea ce guvernanţii de azi 
numesc „diversiuni“ şi „desta­
bilizări“, (iar cei de ieri, chiar 
şi în ultima lor zi de deţinere 
a puterii, numeau „provocări"). 
Zice dl. Baltazar: „In cloaca 
asta formată din anumite por­
ţiuni periferice ale lumii noas­
tre, orice se poate găsi. Chiar 
mă întrebaţi serios dacă’ se 
pot găsi trei derbedei care 
să-l bată pe Creţia? Cine are 
interesul să facă din Creţia 
un erou?“

In mediul pe care purtătorul 
de cuvînt îl califică drept 
„cloacă“, şl pe care-l discută 
cu limbaj corespunzător ima­

der“) ; nu mai avem saşi: a- 
vem oraşul vechi pe care nu 
ştim să-l punem în valoare; 
avem o „Piaţă Mare“ demola­
tă; n-avem un complex spor­
tiv, deşi am dat ţării sportivi 
foarte valoroşi; avem cinema­
tografe vechi, insalubre şi u- 
rît mirositoare. Şi-acum nu 
vom avea nici UNIVERSITA­
TE deşi cunoaştem cu toţii 
testamentul lui Avram lán­
cú. Nu vom avea pentru că 
nu sîntem în stare să dăruim 
acestei Universităţi o parte 
din clădirile oraşului, pe cele 
mai frumoase. Dar, am fost, 
noi, sibienii vreodată generoşi?

Ne mîndrim numai cu tre­
cutul nostru, dar acesta e din 
ce în ce mai departe pentru 
că noi, cei de azi, nu mai 
vrem să adăugăm nimic. Să 
ne gîndim la urarea lui E- 
minescu care a iubit Sibiul: 
„La trecutu-ţi mare, mare vii­
tor!“. Fără viitor şi trecutul 
intră tot mai adînc în groapa 
uitării.

Ce e oraşul nostru astăzi? 
Ce va fi el mîine? Oraşul lui 
„n-avem apă“, „avem murdă­
rie“, n-avem teatru“, „avem 
numai saşi plecaţi“, „n-avem 
Universitate“, „avem prefectu­
ră“. Oraşul şi prefectura, do­
uă linii paralele care nu se 
vor întîlni niciodată!? Ce mai 
avem? N-avem!!!

Carmen DICU

Deunăzi, o prietenă, venită 
prin căsătorie în Sibiu, de 
mai bine de 20 de ani, îmi 
povestea despre copiii ei, a- 
mîndoi studenţi la Cluj. „Nu 
ştiu de ce nu le place Clujul 
— îmi spunea ea — se gîn­
desc numai la Sibiu. Le-am 
sugerat să rămînă în Cluj du­
pă terminarea facultăţii, dar 
nici nu vor să audă. Ce-or fi 
găsind la Sibiul ăsta?“

Am zîmbit, adueîndu-mi a- 
minte de mine, de colegii mei

de liceu, de dorul de oraşul 
pe care-l simţeam fizic în 
timpul scurtei noastre înstrăi­
nări. M-am mai gîndit Ia cei 
din alte părţi, bucureşteni, 
craioveni, suceveni care, a- 
tunci cînd aflau că sínt si- 
biancă, se luminau la faţă şi-şi 
exprimau admiraţia faţă de 
oraş şi respectul pentru oa­
menii lui.

Da, sîntem mîndri că sîn­
tem sibieni şi cred că ne-am 
născut aşa. „Pe ce te bazezi?“, 
ar întreba Moromete, cu cal­
mul lui de neclintit. Numai 
pe ce-a fost Sibiul odată, prin 
oamenii lui de cultură, ro­
mâni şi saşi deopotrivă. Ce-a 
fost Sibiul? Inima culturii 
transilvane: primul teatru din 
România, ASTRA, memoran- 
diştii, Gheorghe Lazăr, baro­
nul Samuel Brukenthal şi mu­
zeul lui, Goga şi Mărginimea. 
Nu, n-are rost să-i mai înşir, 
îi ştim cu toţii, doar i-am 
supt în noi odată cu laptele 
mamei.

Da, pe tradiţie ne bazăm 
noi, cele cîteva generaţii 
ce-am trăit sub regimul co­
munist. Pentru că, după 45 de 
ani, dacă ar fi să facem „bi­
lanţul“ am spune: n-avem 
teatru, pentru că a ars odată, 
demult şi n-am fost în stare 
să-l reconstruim; n-avem apă; 
avem cartierele de blocuri ce­
le mai hidoase din ţară („Va­
sile Aaron" şi „Lacul lui Bin-

R o m a n tică
îţi aminteşti, iubito, inima ce se pierde 
in mijlocul uriaşului plămîn verde 
Şi dedesubt îndemnul în cuvinteI 
„Pădurea — inima şi plămînii 
oraşului cuminte?“
Venisem în Dumbrava, pe jos, 
să admirăm, de după gratii dinii.
Şi mi-ai spus, privindu-i voioasă! 
„Iubitule, să mai luăm de doi lei 
seminţe“.

D. CARMEN
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Z iua M o n d ia lă  a M e te o r o lo g ie i

La 23 martie, este sărbăto­
rită Ziua Mondială a Meteo­
rologiei, mareîndu-se intrarea 
Sn funcţiune, în 1950 a Con­
venţiei Meteorologice Mondia­
le (O.M.M.) organism intergu- 
vernamentai al O.N.U.

In fiecare an se alege un 
subiect specific. Prin natura 
activităţii lor, O.M.M. şi mem­
brii săi, serviciile meteoro­
logice naţionale din întreaga 
lume, joacă un rol conducător 
în achiziţionarea informaţiei 
ştiinţifice şi în avertizarea a- 
supra stării atmosferei şi fac­
torilor care o influenţează. Ti­
ll înd cont şi de schimbările

climatice şi protecţia mediu­
lui, s-a decis ca tema pentru 
anul 1991 să fie „Atmosfera 
planetei vii Pămînt“.

★
Unicitatea planetei noastre 

vii Pămînt a devenit larg per­
cepută din fotografiile luate 
de misiunea Apollo şi prin 
călătoriile astronauţilor, în a- 
ceastă parte a cosmosului un­
de orice altceva este lipsit de 
viaţă.

Atmosfera încununînd lu­
mea cu nori albi, a evoluat 
împreună cu mările şi lacu­
rile albastre, cu vegetaţia ver­
de şi cu solurile. Suprafaţa 
pămîntului poartă o viaţă fer­
tilă care ar fi fost imposibilă 
fără atmosferă, iar atmosfera 
n-ar fi fost aceeaşi fără viaţa 
de pe Pămînt.

Mişcarea neîncetată a at­
mosferei globale şi dimensiu­
nile sale finite sínt cunoscute. 
Dimensiunea verticală a at­
mosferei este foarte mică în 
comparaţie cu dimensiunea 
planetei.

Comparînd Pămîntul, a treia 
planetă de la Soare, cu alte

planete ,s-a spus că „atmos­
fera este chipul planetei, şi 
ne arată, la fel precum chipu­
rile noastre, starea sa de să­
nătate“.

Dar atmosfera nu a fost 
dintotdeauna. Pe parcursul 
celor 4 500 de milioane de ani 
de existenţă a Pămîntului, at­
mosfera a suferit importante 
modificări atît în ce priveşte 
compoziţia, urmare a inter­
acţiunii dintre factorii interni 
(radioactivitatea, gaze emana­
te prin fisuri şi vulcani etc.), 
factori organici (bacteriile, 
plantele verzi — fotosinteza, 
animalele) şi energia solară în 
ce priveşte temperatura.

Numai în ultimul secol ac­
tivitatea omului a devenit o 
forţă dominantă în schimba­
rea compoziţiei atmosferice.

Pe scurt, specia umană, în 
numai o clipă a istoriei Pă­
mîntului a început să pertur­
be puternic un echilibru de­
mult stabilit.

(va urma)
iulian POPESCU,

meteorolog

Comerţul încotro?
Una din marile probleme cu care ne confruntăm este 

lipsa produselor de strictă necesitate, din magazinele ali­
mentare care ne ameninţă cu rafturile lor goale. Libe­
ralizarea, ne sperie pe bună dreptate pe noi, cumpără­
torii. Ne întrebăm încotro se îndreaptă comerţul sibian. 
Pentru a oferi o imagine cît mai apropiată de adevăr am 
trecut prin cîteva magazine alimentare, încercînd să ob­
ţinem de la comercianţi răspunsuri la următoarele între­
bări: Care este fondul de marfă? Care este necesarul de 
de produse? Cum sínt onorate comenzile? Ce speranţe de 
viitor aveţi şi dacă doriţi să lucraţi în regim de locaţie 
de gestiune.

OPRIŞ LIVIU — Magazinul 
nr. 4, Parcul Tineretului. A-
vem foarte puţine produse du­
pă cum vedeţi. Prin rafturi 
vîntul se mai loveşte de cîte 
o sticlă de şampanie, whisky, 
coniac, scumpe şi de proastă 
calitate. Cîteva borcane cu 
mazăre, compot de mere, sfe­
clă, pîine şi gumă de meste­
cat. La raţie avem doar za­
hăr şi 1 000 kg de făină albă 
care este singurul produs asi­
gurat. Mă întreb de ce Pre­
fectura nu intervine la fabri­
cile producătoare care trebuie 
determinate într-un fel să ne 
livreze marfa. Despre nece­
sarul de alimente ce să vă 
mai spun? Am avea nevoie de 
mult mai mult. Mezelurile sínt 
de aceeaşi calitate şi nu au 
absolut nici un aspect comer­
cial. Am avea nevoie de a- 
proximativ 500 de kg de me­
zeluri pe zi şi probabil toate, 
magazinele au nevoie de can­
titatea respectivă. în privinţa 
comenzilor? Primitorul-distri- 
buitor este un fel de Óumne- 
zeu, ăsta hotărăşte ce şi cînd 
ne aduce. Noi să primim ceea 
ce ni se dă şi să fim mulţu­
miţi doar cu atît. Durerea ma­
re este că noi comercianţii nu 
putem satisface dorinţele cli­
entului. Cineva este de vină 
pentru toate astea. Undeva 
în sistemul de funcţionare ce­
va scîrţie. Cu toţii trebuie să 
muncim pentru a avea. Asta 
nu este demagogie, este un 
adevăr. De exemplu, noi nu 
sîntem plătiţi pentru munca 
depusă sîmbăta.

Dacă doresc să lucrez în 
locaţie de gestiune? Desigur, 
dar nu la toamnă. Cu cît mai 
repede, cu atît mai bine. Am 
depus o cerere în acest sens. 
Legile sínt clare şi mă întreb 
cine are interesul să nu le a- 
plice. Dacă s-ar fi aplicat de 
mult am fi avut magazinele 
luate în locaţii. Lumea ar tre­
bui să cunoască adevărul. Taţi 
spun despre noi că sîntem 
hoţi şi tîlhari, dar nu-i aşa.

MOCOFAN MARIN, Maga­
zinul nr. 93, Alba Iulia. Ce să
vînd astăzi? Coniac, Caisată, 
vin la litru, vinete, mazăre şi 
gogoşari. La raţie, făină, ulei. 
Mai este ceva slănină. Am a- 
vea mare nevoie de compo­
turi, gemuri, suq de roşii, fa­
sole, pastă de tbmate, ghiveci, 
paste făinoase, biscuiţi, dul­
ciuri.

Nu se ţine seamă de co­
menzi, totul trece prin comer­
cial. Noi facem aceste comenzi 
zilnic, dar am impresia că nu 
le bagă nimeni1 în seamă. Sin­
gurele comenzi onorate sínt 
cele de pîine. Despre speran­
ţe, v-aş spune că avem din 
ce în ce mai puţine. La de­
pozit nu este marfă. Dacă eşti 
trecut pe repartiţie mai pri­
meşti cîte ceva. Probabil dacă 
vor creşte preţurile se vor 
goli buzunarele populaţiei şi 
marfa va rămîne în rafturi. 
Cumpărătorul nu este absolut 
deloc protejat. Alături de lo­
caţia de gestiune pot să vă 
spun că pentru asta mă zbat 
de luni de zile. Credeam că 
hotărîrile şi decretele apărute 
pînă în prezent se vor aplica. 
Asta ar fi adus o schimbare 
în comerţ şi ar fi fost în. spri­
jinul cumpărătorului.

CIIIOARU ANA, Magazinul 
101, Piaţa Gării. Magazinul 
nostru este un magazin foarte 
căutat deoarece zona Gării es­
te extrem de circulată. Acesta 
este şi motivul pentru care 
prin magazin trece multă 
marfă. în momentul de faţă 
avem compot, sirop, mazăre, 
vin, Caisată, Cireşată, lichior 
de vanilie, carne de mici, peş­
te, slănină, săpun, detergenţi, 
stixuri, biscuiţi. Mai bine de­
cit alţii. Avem şi zahărul şi 
făina pentru raţie. Trebuie să 
acceptăm ceea ce ni se dă la 
repartiţie şi să luptăm pentru 
fiecare gram de marfă obţi­
nut. Sper ca după liberalizare 
să se schimbe cîte ceva în 
sistemul de repartiţii. Primesc 
aproximativ 600 de kg de me­
zeluri atunci cînd mi se re­
partizează. Ar fi nevoie zilnic

de 1 000 kg. Lumea a intrat 
în panică şi cumpără aproape 
orice.

în ceea ce priveşte locaţia 
de gestiune am o uşoară re­
zervă. Prefer forma actuală. 
Poate datorită faptului că îmi 
este puţin teamă şi pentru că 
sínt femeie şi îmi va fi mai 
greu să umblu după marfă. 
Magazinul se licitează în cî­
teva zile. Nu ştiu ce va fi 
mîine.

TUTUNARU LIVIU, Maga­
zinul 7, str. Lupeni. Marfa es­
te în general dirijată. Este 
foarte puţină şi atunci este fi­
resc ca să ni se dea şi nouă 
cîte puţin. Băutură este. Dar

(Continuare în pag a IV-a
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d in  D eca lo g  —
Cej mai mare dar al lui 

Dumnezeu este viaţa dată fie­
cărui om în parte. Dreptul de 
a trăi primit la naştere şi de­
terminat de moarte, rămîne 
în seama lui Dumnezeu. Ni­
meni dintre oameni nu poate 
să dea viaţă, De aceea nimeni 
n-are dreptul de a lua viaţa 

. altuia prin ucidere.
Acest mare păcat este in­

terzis de porunca descrisă mai 
jos.

1. DESCRIEREA PORUNCII 
A ŞASEA.

Această poruncă e scurtă şi 
clară în conţinutul ei. Ea ho­
tărăşte: „Să nu ucizi!“ (Ieşi­
rea, 20, 13)..

Prin ucidere se înţelege în­
cetarea cu rea voinţă a vieţii 
unei persoane omeneşti prin 
omorîre. Rezultatul acestei ac­
ţiuni de omor este interzis 
moral, iar juridic cade sub 
pedepsele legilor de stat.

2. REALITATEA CONTEM­
PORANĂ.

în general uciderea este un 
mare păcat, care se întîlneşte 
foarte rar în săvîrşirea lui. 
De regulă, fiecare om respectă 
viaţa celor din jurul său, a 
celor consideraţi colaboratori 
în munca lor de tot feiul, 
muncă desfăşurată pentru 
sporul binelui în societate.

Privită în special, uciderea 
poate fi văzută în două ca­
zuri: Primul caz este cu to­
tul izolat, dar întîlnit, cînd u- 
nii criminali, pentru jefuire 
sau patimă, omoară pe cei je­
fuiţi sau pe femeile posedate 
în manifestări de viol, pentru 
scăparea de reclamaţie, de ju­
decată şi de condamnare.

Al doilea caz de ucidere es­
te recunoscut la femeile care în­
trerup cursul firesc al sarcinii 
pentmi anularea naşterii. A- 
cest caz de atentat la viaţă de 
om este recunoscut imediat 
după ce în organul genital fe­
minin a apărut celula-ou, care

este predestinată creşterii de 
om în trup şi suflet din cli­
pa zămislirii. Intervenţia de 
întrerupere a sarcinii prin a- 
vort se condamnă moral pen­
tru faptul că se ia dreptul la 
viaţă, după apariţia vieţii per­
sonale, înainte de naştere. La 
rîndul lui, acest păcat de u- 
cidere a pruncului în pînte- 
ce este mai mare decit uci­
derea unui om matur, pentru 
că, odrasla de om din uter, 
aflată în creştere, nu se 
poate apăra. Şi, regretul cel 
mare, recunoscut de persoa­
nele morale, este faptul că, 
în lumea aşa-zisă modernă, se 
petrec milioane de asemenea 
cazuri de ucidere!

Iată în scurte cuvinte reali­
tatea păcatului uciderii!

3. SFATURI BIBLICE ÎN 
LEGĂTURĂ CU PORUNCA 
A ŞASEA.

„Să nu ucizi pe cel nevi­
novat şi drept, căci eu (Dum­
nezeu) nu voi ierta pe nele­
giuit“ (Ieşirea, 23, 7).

„Pe viclean şi pe ucigaş îl 
urăşte Domnul“ (Ps. 5, 6).

„Stai departe de omul care 
este în stare să ucidă, şi nu 
te vei teme nicidecum de 
moarte“ (Inţ. Sir. 9, 13).

„Cele bune şi cele rele, via­
ţa şi moartea, sărăcia şi avu­
ţia de la Domnul sínt“ (Inţ. 
Sir. 11,17).

„Nimeni dintre voi să nu 
sufere ca ucigaş, sau fur, sau 
făcător de rele, sau ca rîvni- 
tor de lucruri străine“ (I. Pe­
tru, 4, 15).

★
Păcatul uciderii este un a- 

tentat la viaţă!
Dreptul de a da şi a lua 

viaţa rămîn numai în seama 
lui Dumnezeu.

Nimeni dintre muritori nu 
are dreptul să aducă moarte 
prin ucidere.

Pr. I. BUTA

Tic-tac, sfidarea preţurilor
De cîteva Zile coada la magazinul Tic-Tac, 

din strada Samuel Brukenthal nr. 1 (apar- 
ţinînd firmei ALCGMSIB, fosta I.C.S.M.A.), 
nu se mai termină. Şi pe bună dreptate, căci 
de aici poţi cumpăra curmale cu l7,50 lei/500 
g.; ness: 120 Iei/100 g.; rom Havana şi lichior 
Havana: 150 lei/sticlă; whisky: 400 lei/sticlă, 
ciocolată import: 6 lei/bucată; ciocolată CIBO: 
10 lei/ bucată etc. Preţurile sínt atît de mici 
pentru actuala conjunctură, incit nici nu-ţi 
vine să crezi că nu e vorba de o greşeală! 
Cît va rezista, însă, magazinul din punct de 
vedere al aprovizionării cu asemenea produ­
se? Doamna Eugenia Moldovan (şefa de uni­
tate) este optimistă, bazîndu-se pe posibili­
tatea de a lua spaţiul în locaţie de gestiune 
şi de a asigura marfa inclusiv pe relaţie di­
rectă de import Dincolo de aceste aspecte

pozitive ar mai fi de remarcat modul absolut 
barbar de comportare al unora dintre cei ca­
re stau la coadă, fiind necesar ca aproape în 
fiecare zi un bărbat zdravăn să facă de gar­
dă la uşă, pentru a nu lăsa mai mult de 20 
de persoane să intre o dată în magazin. Oa­
menii nu sínt, însă, de condamnat în marea 
lor majoritate. Cu actualele preţuri şi cu lip­
sa cronică de produse trebuie să fi nerealişt 
ca să ceri individului o comportare normală, 
mai ales cînd în joc este o eventuală bucată 
de ciocolată, atît de mult visată de fiecare 
dintre copiii noştri. Sîntem săraci şi trăim 
cu mentalitatea omului lipsit de multe ori 
chiar de strictul necesar. Acceptăm sau nu, 
România e departe de Europă din acest punct 
de vedere. . .

Eugen IORDĂNESCU
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PIERDERI

•  Pierdut legitimaţie pe nu­
mele Vasilca loan, eliberată 
de într. „Independenţa“ Sibiu, 
o declar nulă.

VÎNZARE
•  Vînd fîn, 800 kg. Telefon

924/1 53 40. (3130)

DIVERSE
•  Firma COMPASS anunţă 

redeschiderea după 40 de ani 
a restaurantului „LA CERBUL 
DE AUR“ din str. Ştefan cel 
Mare nr. 50. Vă aşteptăm!

(3167)
C ARD. „DUMBRAVA“ SI­

BIU, str. Jiului nr. 10, anunţă 
adunarea generală în 31 mar­
tie 1991, ora 9 în sala albas­
tră Muzeul Brukenthal.

Comitetul

Comerţul încotro?

„RETEZAT" S.A.0.U.P.S.) SIBIU
eu sediul în str. J. S. Bach nr. 4, 

telefon 3 31 01; telex 69272.

EXECUTA începînd din acest an reparaţii ale în­
cărcătoarelor frontale IFRON 204 — D.

„RETEZAT“ S.A. este proiectantul şi executan­
tul principal al acestor utilaje, ceea ce garantează 
calitatea lucrărilor de reparaţii ea se execută.

CLUBUL DE TURISM MONTAN 
„AMICII MUNŢILOR“

vă invită să petreceţi o vacanţă de neuitat pe lito­
ralul Mării Negre. în Complexul turistic „Ovidius“, 
în serii de 12 zile, după eum urmează:

seria I: 25 mai — 6iunie; 
seria a H-a: 6 iunie — 18 iunie; 
seria a IlI-a: 18 iunie — 30 iunieţ 
seria a iVa: 30 iunie — 12 iulie; 
seria a V-a: 12 iulie — 24 iulie; 
seria a VI-a: 24 iulie — 5 august; 
seria a Vil-a: 5 august — 17 august; 
seria a VIII-a: 17 august — 29 august) 
seria a IX-a: 29 august — 9 septembrie.
Se asigură: transport 6.F.R., cazare, masă, auto­

car Constanţa — „Ovidius“, video-club, la preţuri 
accesibile tuturor solicitanţilor.

Rezervările şi înscrierile se fac zilnic începînd cu 
data de 25 martie a.e. între orele 14,30—18,30 .la 
sediul clubului. Casa de Cultură a Sindicatelor (lîngă 
Casa de bilete).

Relaţii suplimentare la telefon 8 80 06. — 80 —

(urmare din pag. a IlI-a)

cui foloseşte asta. E scumpă. 
Marea problemă pe care o a- 
vem este lipsa alimentelor de 
bază. Am adus 2 000 de kg 
zahăr şi aproximativ 1 000 li­
tri de ulej, transport pe care 
l-am făcut cu un mijloc pro­
priu. Vindem vin, Cireşată, 
Caisată, ţuică selecţionată, 
mazăre la borcan şi cam atît. 
Ieri am avut şi ceva cafea. 
Din depozit mi se spune ba 
că-i inventar, ba că n-au mar­
fă. Noi nu cunoaştem situaţia 
reală şi n-avem cum să-i ve­
rificăm. Comenzile le facem 
zilnic, dar degeaba. Nu pri­
mim mai nimic. Speranţe am 
tot avut şi cu ele am rămas.

Dacă ar fi să căutăm un vi­
novat aş aminti un vechi pro­
verb românesc: „Peştele de la 
cap se Impute!“. Vinovaţi sin­
tern toţi pentru că nu am fă­
cut nimic pentru a produce o 
schimbare în comerţ. Aceasta 
ilustrează perfect starea din 
întreprinderi. Pînă ce acolo nu 
va fi, nici noi nu vom avea.

Locaţia este o soluţie bună. 
Ar fi în primul rînd In avan­
tajul cumpărătorului. Intere­
sul nostru este de a-1 mul­
ţumi pe acesta.

A consemnat 
Dan lean BOGDAN

Complexul comercial „TREI 
STEJARI', Magazinul alimen­
tar cu autoservire. D-na 
Neamţu Carmen, fl înlocuieşte 
pe dl. Herman Carol (aflat în 
concediu): „Fondul de marfă 
este puţin Clteva sortimente. 
Băuturile alcoolica (coniac 
„Vidra*, Caisată), nectar de 
fructe, ghiveci, paşte, la dul- 
eiuri: whisky şi gumă de 
mestecat. Zahăr, făină. Se pri­
mesc mărfuri de strictă ne­
cesitate: mezeluri, produse
lactate, pîine. Sínt deficitare 
şi ele. Cu atît mai mult con­
servele de carne şi de peşte, 
subprodusele din carne, dul­
ciurile. Primim marfa pe re­
partiţie, iar comenzile făcute 
nu se onorează de către între­
prinderile producătoare. Spe­

SERVICE AUTO
Colectivul de mecanici auto 

ai fostului Autoservice A.C.R. 
din str. V. Cârlova nr. 4, In- 
eepînd cu data de 13 martie, 
îşi desfăşoară activitatea în 
atelierele UGIRA (fostele ga­
raje P.C.R.) din Şoseaua Alba 
Iul ia nr. 47 A. Unitatea pres­
tează reparaţii pentru toţi ce­
tăţenii, indiferent de aparte­
nenţa lor sau nu Ia A.C.R. a- 
tlt cu pişe de schimb proprii 
cît şi cu cele ale clienţilor.

(R. D.)

C e n a c lu l „A ltfe l“
Sîmbătă, 16 martie, ora 16, în cadrul Clubului P.N.Ţ.-c.d. 

a avut Ioc şedinţa cenaclului „Altfel“. Ilie Revnic a citit pro- 
aa scurtă: „Alt om fără Însuşiri“. Proza tratează secvenţe 
din viaţa unui tînăr hipersensibil, a singurătăţii intr-o „societate 
multilateral dezvoltată“. Ascultătorii au remarcat fineţea tra­
tării psihologice a personajului, cit şi alternarea in text a 
frazelor lungi, stufoase cu propoziţii scurte, enunţiative.

Victor Brooch a prezentat în traducere originală nuvela 
„Sttngacii“ de Gunther Grass.

Sîmbătă, 23 martie, ora 16, va citi poezie Florin Oancea, iar 
Victor Broock ne va delecta cu o nouă traducere din „Istoria 
literaturii americane“ de Borges. Se va audia muzică sud- 
americană.

A. M.

O P IN II  S P O R T IV E

U n sacrificiu  in u til
Aşadar, de ce mi-a fost frică n-am scă­

pat. Deşi semnalele de alarmă erau trase, 
măsurile n-au fost luate, boala care a cu­
prins sportul românesc, face ravagii !a ni­
velurile inferioare.

N-au trebuit multe eforturi şi dintr-o sem­
nătură pusă cu destulă uşurinţă, o tradiţie 
pentru care unii au făcut sacrificii a fost 
pentru totdeauna îngropată

Nu ştiu cît a fost de eficientă măsura, cît 
au putut gîndi cei ce au luat hotărîrea. dar 
răul s-a produs.

O asociaţie sportivă, „Carpaţi Mîrşa“ cu 
secţii de tradiţie, mîndria locuitorilor colo­
niei, după decembrie 1989, scîrţia din toate 
încheieturile.

„Oamenii de bine“ au găsit soluţia, saeri- 
ficînd fotbalul, ştergîndu-1 de pe lista mani­
festărilor.

Mai puţin interesează cine şi cum a tras 
sforile, ce sume s-au vehiculat, unde şi ce 
portofele au fost umplute, realitatea este tris­

tă, „unii s-ar răsuci chiar în groapă“. Tinerii
sportivi, care abia prinseseră aripi s-au răs- 
pîndit în cele patru vînturi.

Un titlu cedat cu uşurinţă la Cisnădie, niş­
te greutăţi speculate de unii care au luat o 
hotărire pripită, explicaţii puerile, iată ce 
soarta a avut echipa de fotbal.

M-aş bucura nespus de mult să ştiu că 
sumele încasate vor folosi la ceva. că sec­
ţiile rămase vor profita şi se vor pune pe pi­
cioare, dar după cum evoluează lucrurile nu 
prea se întrevăd perspective

Aşadar, duminică fără fotbal la Mîrşa, o 
bază sportivă pe care mulţi şi-ar dori-o, lă­
sată în voia soartei, posibilităţile pentru pe­
trecerea timpului liber lipsesc, dar crîşmeîe 
sínt pline.

Este norma), nu ştiu cîţi din conducerea u- 
zinei locuiesc în cămine şi cîţi îşi vor pune 
întrebarea „Ce vom face duminică?“

Marcel BALOMIR

ranţe? Ştiu eu? Dacă ar fi 
mai multă marfă ne-ar fi şi 
nouă mai uşor.

Problema cea mai gravă o 
reprezintă alimentele raţiona­
lizate. In special uleiul. Mai 
sínt restanţe din ianuarie. Nu 
cred că s-ar rezolva problema 
dacă am lucra în locaţie de 
gestiune. Ar fi foarte greu cu 
aprovizionarea. Doar cu re­
laţii se poate procura orice 
marfă*.

Magazinul alimentar nr. 22, 
strada Semaforului, bL 19, 
cartier Vasile Aaron. Magazi­
nul este în renovare. Se vînd 
doar produsele de strictă ne­
cesitate: pîine şi raţionalizate­
le şi, eventual, dacă sosesc 
lactate şi mezeluri. D-na res­
ponsabilă Giurcâ Ana este 
plecată să ridice beneficiile. 
Am discutat cu d-ra Lascu 
Doina, vînzătoare: „Fondul de 
marfă nu se asigură suficient. 
Se fac informări în fiecare 
seară. Răspunsul pe care H 
primim de la birouri: Nu e 
fond de mărfuri. Cine este de 
vină? Eu ştiu? Sigur că avem 
speranţe. Dacă n-am spera, 
n-am mai trăi. Oricum, tre­
buia să trecem prin faza asta. 
Locaţia? (de gestiune — n.n.) 
Ar fi bine. Dar deocamdată 
rămînem aşa cum »intern. Nu 
cunoaştem furnizorii. Nu pu­
tem risca. N-avem nici un 
contract“.

Magazinul alimentar nr. 62, 
cartierul Vasile Aaron. D-na 
Neamt« Maria: „Marfa o pu­
teţi vedea pe rafturi. Băuturi, 
apă minerală, nectar, pîine, 
napolitane, lămîi, gumă de 
mestecat. Avem carne de mici. 
Ieri am vîndut cafea. 400 kff- 
A rămas mai puţin de un sac 
ee se va termina astăzi. La 
raţii, zahăr şi făină. La ulei 
mai avem restanţe din luna 
ianuarie. Mezelurile sínt de­
ficitare. Cam de două ori pe 
săptămînă primim cca. 100 kg 
de salam, 100 kg ctrnaţi. slă­
nină mult mai puţină. S-ar 
vinde cit de multă marfă. Sin­
tern într-un cartier muncito­
resc. Stocul de marfă este mic. 
Din fabrici. Mezeluri eîteva 
tone. Sínt zile cînd pe oraş se 
repartizează 3—6 tone. Lac­
tate puţine. 35—40 grătare 
lapte pe zi, sîmbătă cam 100 
grătare. Unt şi brînzeturi n-am 
mai primit de vreo lună. Pli­
nea nu crează probleme deo­
sebite, dar calitatea e cea pe 
care o ştiţi. Noi sperăm. Stăm 
şt peste program, numai să 
primim marfă. Ne-ar fi greu 
cu locaţia de gestiune. Sîntem 
doar femei. Aprovizionarea ar 
fi principala problemă. Nu a- 
vem contracte. Dacă un străin 
ar prelua magazinul, ne-ar 
freca ca pe nişte robi pentru

5 000 de lei pe lună.
Clienţii sínt ca disperaţi. 

I-a speriat liberalizarea preţu­
rilor. Cumpără orice marfă în 
cantităţi cît mai mari“.

A consemnat
Ovidiu I 'Ml I.EŢJU

Magazinul nr. 20 (Şcoala de 
Înot), doamna Scheau Elena, 
Nu ştim de ce nu există mar­
fă. Comandăm, dar nu ni se 
aduce. Unele produse, cum 
sínt conservele, se repartizea­
ză, dar nu sínt în depozit. Pas­
tele făinoase sínt cerute prin 
comandă de comercialul în­
treprinderii noastre ALCOM- 
SIB şi, totuşi, nu primim. De 
o lună şi jumătate sintern în 
aceasta situaţie. Dulciuri? Nu 
avem nici un sortiment. Oare 
la „Victoria* nu se mai lu­
crează? Oamenii cred că nu 
stnt produse pentru că vin 
scumpirile de la 1 aprilie. Nu 
ştiu ce să vă spun.

Locaţia de gestiune? Perso­
nal, nu sínt de acord. Nu poţi 
să ai curaj, dacă nu ai marfă. 
Uitaţi-vă la rafturi.

Magazinul Hr. 45 (Şcoala de 
Înot), doamna Bogdan Elena.
Stăm foarte rău eu fondul de 
marfă. Mezelurile şi raţiona­
lizatele trebuie să le primim 
prin repartiţie da la serviciul 
comercial. Zahărul l-am pri­
mit abia ieri (21.03.) iar car­
ne de vită, conserve de peşte 
sau muştar nu mai avem de 
mult

Magazinul nr. 50 (H-<lul Mi- 
hai Viteazul), d-na Aron Ma­
ria şi doamna Stroia Minodo- 
ra. Comenzi se fac, dar nu se 
onorează. Din septembrie tre­
cut n-am mai primit unt, pă­
sări, mezeluri, pateuri. La se­
diu este foarte mult personal 
funcţionăresc, iar noi nu a- 
vem femei de serviciu. Ne-ar 
place un comerţ civilizat, nu 
să primim toată ziua iigniri. 
Făina, zahărul, sarea, sosesc 
în vrac, iar noi trebuie să 
manipulăm saci de 50—60 kg. 
La raţionalizate avem restan­
ţe din decembrie, iar comer­
cialul ne spune „să vedem ce 
vă putem da“.

Magazinul nr. 27, „Cedonia", 
dl. Turoczi Ştefan. Toată mar­
fa ne vine prin repartiţie. 
Fondul de marfă este insufi­
cient. La ulei avem restanţă 
pe februarie şi martie de 
7 800 litri, iar ia zahăr 3 200 
kg pe martie. Din 10 000 kg 
carne de vită solicitată pen­
tru săptămînă asta am pri­
mit 3 000 kg. Locaţia de ges­
tiune? Ideea este foarte bună 
dar în lipsa fondului de mar­
fă nu este aplicabilă.

A consemnat 
Dorin TEODORESCU
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